

太原内聚力吸引力快速提升

本报讯 “我一个月可以领到3000元的生活补贴,一年就是36000元,今年是第二次申领,申报材料已经递交了,正在等待审核中。”10月12日,在太原市政府外事办公室工作的裴奕婷开心地说。

我市今年的人才补贴申报工作正在进行中,目前因疫情影响部分服务窗口暂停开放,申报人数尚未最终确定,但根据2018年至2021年人才补贴申领人数和发放金额走向,预计今年比去年增加。市人社局事业单位人事和市场管理科科长吉振麟介绍,2018年以来,我们在引进高层次专业人才方面出台和完善相关政策,2018年,为4090人次发放补贴金额0.34亿元;2019年,为14433人次发放补贴金额1.89亿元;2020年,为23585人次发放补贴金额3.53亿元;2021年,为34431人次发放补贴金额5.41亿元。数据显示,回流人才一年比一年多,政府拨付的补助资金高增长。

我市的人才补贴发放包括:生活补助、租房补贴、学费补贴、购房补贴、能力素质提升补助等5种补助类型。生活补助和购房补贴申请对象为:全日制博士研究生,世界排名

前200名大学、教育部公布的一流大学建设高校和“双一流”建设学科的全日制硕士研究生、本科生;租房补贴申请对象为:除了生活补助发放对象以外的其他普通高校的全日制硕士研究生、本科生(含留学回国人员)、技师、高级技师。

学费补贴申请对象为:全日制博士研究生,教育部公布的一流大学建设高校和“双一流”建设学科的全日制硕士研究生、本科生。

能力素质提升补助申请对象为:取得上一级学历学位(硕士研究生、博士研究生)的在职(聘)人员或取得上一级职业资格证书(技师、高级技师)并满一年的在职(聘)人员。

购房补贴申请对象为:满足生活补助申请条件人员。

“去年我还申请到18000元的学费补贴。”裴奕婷说,她毕业于“双一流”建设学科高校,除了可以享受连续5年每月3000元的生活补贴,来太原工作第一年还有18000元学费补贴,工作满三年后还会有12000元学费补贴,仅学费补贴一项就达3万元,真是太暖心。

太原人才补贴政策的数字很“诱人”——

生活补助:全日制博士研究生每月5000元,全日制硕士研究生每月3000元,全日制本科生每月1500元,补贴时间为5年;租房补贴:全日制硕士研究生每月1200元,全日制本科生每月1000元,技师、高级技师每月1000元,补贴时间为2年;学费补贴:全日制博士研究生、硕士研究生、本科生来并工作当年补贴1.8万元,工作满3年补贴1.2万元;购房补贴:符合条件的全日制博士研究生、硕士研究生、本科生分别补贴20万元、10万元、5万元;能力素质提升补助:取

得硕士研究生学历学位每年给予2万元补助,取得博士研究生学历学位每年给予3万元补助,取得技师职业资格证书每年给予1.5万元补助,取得高级技师职业资格证书每年给予2万元补助。补助按年度申报,发放时间为2年。

算下来,博士、硕士、本科生来并工作5年,可分别享受53万元、31万元、17万元补贴,人才补贴力度在全国省会城市中位居前列。

在太原市水利勘测设计院工作的阎柯霖,毕业于太原理工大学,今年他申报的是每月1000元的租房补贴,可以连续享受2年。从毕业参加工作开始缴纳社保算起,去年他申领到6个月租房补贴共6000元。

已经38岁的赵远就职于山西天地煤机装备有限公司,是本土人才能力素质提升补助的受益者。他工作多年后,选择在职继续读书,并于2019年取得博士学位。根据相关政策,赵远连续两年一共获得能力素质提升补助6万元。

“与往年相比,今年的补贴发放工作有两点不同:一是补贴类型进一步增加,将原定的‘在并工作服务满五年’后发放的购房补贴,提前到今年开始发放;二是由以前的每年集中审核发放一次,变为今后‘全年申报,按季度发放’。”吉振麟解释说,经过几年实践,太原市人才补贴政策越来越完善,申报流程越来越清晰,申请人员的数量也在逐年增长。2018年至2021年,我市共为76539人次发放人才补助(贴)11.17亿元,吸引人才及家属10万余人落户太原,显示出太原的内聚力和吸引力正在快速提升。

(李晓并)

我市采集农村劳动力 就业信息

本报讯 为进一步准确掌握农村劳动力就业创业基础信息,开展精准有效的公共就业服务,市人社局近日在全市范围内开展农村劳动力就业信息采集工作。

此次就业信息采集对象为全市范围内具有山西省农村居民户籍,16周岁以上具有劳动能力的农村劳动力,不包括农村居民户籍的现役军人、在校就读学生、法定劳动年龄内已丧失劳动能力、劳动年龄内但无劳动能力的农村居民。采集对象按照户籍地登记原则进行。

信息采集主要内容包括:农村劳动力的身份情况、培训意愿、求职意愿、就业情况等指标。劳动年龄段人员身份信息包括姓名、身份证号、性别、民族、手机号码、户籍地址、政治面貌、文化程度、劳动能力情况等;培训意愿信息包括:有无培训意愿、培训意向日期、培训地点、技能培训工种等;求职意愿信息包括:有无求职意愿、求职行业、期望薪资、期望工作地点等;就业信息包括:就业状态、月平均收入、稳定就业情况、创业情况、转移就业情况等。

此次信息采集将依托乡镇(街道)就业服务站,组织工作人员进村入户,对农村劳动力等摸底核实,完成山西省农村劳动力就业信息采集表电子表格模板填写,由县级人社部门工作人员负责导入山西数字人社一体化平台。

通过开展农村劳动力就业信息采集,掌握农村劳动力总体就业形势,了解农村劳动力就业状态、就业意愿和培训意愿等信息,将实现农民务工实名制信息管理和动态监测,为开展精准有效的公共就业服务打好基础。(李晓并、薛夏、赵圣杰)

严把四个关口 加强资金管理

本报讯 《市级财政专项资金管理办法》日前发布,从专项资金设立等四方面立规矩,全面提高资金使用的规范性、有效性。

首先进一步规范项目主管部门和财政部门职责,特别规定专项资金执行期限原则上不超过5年,到期后即终止执行,超过5年确需保留的,按新设立专项资金的程序办理。

其次是强化预算约束,坚决做到先有预算、后有支出,坚决杜绝无预算、超预算支出。强化预算执行,对专项资金下达的比例与时间作出明确规定,并对预算执行进度慢、未按时分配的专项资金,按一定比例压减下年度预算。

再次,把设置绩效目标作为预算管理的前置条件,未设置绩效目标或绩效目标审核未通过,不安排预算。建立重大项目绩效跟踪机制,对存在严重问题的项目,暂缓或停止预算拨款,督促部门单位及时整改,对预期无效或低效的项目,按程序提出调整或取消预算的意见。

最后,实行专项资金公开制,接受社会公众监督。建立健全专项资金使用监督检查机制,随时纠正处理。(孙耀星)

小店区金融办 率先挂牌成立

本报讯 为进一步完善小店区金融工作体系和运行机制,10月12日小店区金融工作办公室挂牌。这是全市10县(市、区)中首个挂牌成立的城区金融工作办公室。

为进一步厘清小店区金融工作职责,小店区政府决定通过挂牌成立小店区金融工作办公室来完善全区金融工作体系和运行机制,加强金融监管协调,补齐监管短板,更好地防范和化解金融风险。市金融办相关负责人表示,小店区金融工作办公室的挂牌是贯彻落实市委“增强金融工作力量”重要指示的具体行动,强化了地方金融工作的专业性和专一性,充分展现出小店区作为全国百强区政府的金融事业的发展和担当作为,并为其他县(市、区)设立金融工作部门作出了示范,提供了借鉴。

据了解,小店区金融工作办公室由原区金融办、区处非办合并组建,负责全区的金融工作,对应承接省、市金融管理部门相应属地管理职能。

(司勇)

太原供电确保 秋冬电力供应

本报讯 10月12日,记者从太原电力公司获悉,随着近期气温持续走低,我市用电负荷不断攀升,国网太原电力公司多措并举,不断提高电网设备水平,加强负荷监控和预测,以确保电力稳定供应。

为确保我市秋冬季用电,太原供电公司提前编制保电方案,合理安排电网运行方式,加强负荷监控和预测,主动对接气象部门,做好特殊天气电网应急准备。公司还组织输电、变电、配电等各专业人员对辖区内的重点线路、设备采用无人机、人巡和红外测温等方式,开展全方位的特巡、检查工作,并全方位巡检变电站设备,开展配电变压器负荷测试及调整工作。

截至10月12日,太原供电公司变电中心14个班组共出动车辆46次,保电人员163人次,消除缺陷隐患4处。

(于健、薄霖)

残联提前完成 评定康复项目

本报讯 10月13日,记者从市残联获悉,市残联提前为4904名残疾人完成残疾人诊断评定和康复救助服务项目。

据了解,截至10月13日,我市提前超额完成了残疾人康复救助服务项目,任务总数4765名,实际完成4904名;其中,0至6岁儿童残疾筛查诊断任务290名,超额完成291名;疑似残疾评定任务3700名,超额完成3751名;残疾儿童抢救性康复救助任务775名,超额完成862名。

残疾人诊断评定和康复救助服务的全面完成,让符合条件的残疾人切实享受到了惠民政策,减轻了残疾人家庭的经济负担。诊断评定和康复救助将残疾人基本服务的“最后一公里”变为“零距离”,精准满足了残疾人的所需所盼。

(于健)

关于我市新增病例情况的通告

(2022年第122号)

10月12日12:00—13日12:00,我市新增本土无症状感染者2例,待诊断2例,均为集中隔离场所发现。现将有关情况通告如下:

病例112

男,居住于晋源区北河下村,系病例74的密接人员。10月8日由晋源区集中隔离医学观察,10月13日核酸检测结果为阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

病例113

男,居住于晋源区北河下村,系病例74的密接人员。10月8日由晋源区集中隔离医学观察,10月12日核酸检测结果为阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

病例114

男,居住于晋源区北河下村,系病例74的密接人员。10月8日由晋源区集中隔离医学观察,10月13日核酸检测结果为阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

病例115

女,居住于晋源区北河下村,系病例79的母亲。10月6日居家隔离医学观察,10月9日由晋源区集中隔离医学观察,10月13日核酸检测结果为阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。

病例116

男,居住于晋源区北河下村,系病例79的父亲。10月6日居家隔离医学观察,10月9日由晋源区集中隔离医学观察,10月13日核酸检测结果为阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。

果为阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。

病例117

女,居住于晋源区北河下村,系病例79的母亲。10月6日居家隔离医学观察,10月9日由晋源区集中隔离医学观察,10月13日核酸检测结果为阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。

病例118

男,居住于晋源区北河下村,系病例79的父亲。10月6日居家隔离医学观察,10月9日由晋源区集中隔离医学观察,10月13日核酸检测结果为阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。

太原市疫情防控领导小组办公室

2022年10月13日

关于我市调整区域风险等级的通告

(2022年第123号)

按照《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》有关规定,结合相关风险区域疫情动态情况和当前疫情防控工作实际,经专家组研判,即日起小店区白云小区5号楼由高风险区调整为中风险区,万柏林区河西农副产品市场、小店区白云小区(不含5号楼)由中风险区调

整为低风险区。

其他区域风险等级不变。

太原市疫情防控领导小组办公室

2022年10月14日

本报讯 “在旱西关街达美口腔医院门口又增加了一处采样点,排队人数较少,大家可以去那里。”10月11日上午,杏花岭区桃园北路东社区志愿者一边维持秩序,一边对居民说。为了让居民日常生活更加便捷,该社区打造“近邻党建”品牌,辖区驻地单位积极参与,形成共驻共建的良好氛围。

“咱们社区的居民比较多,核酸采样点数量有点少。”接到居民的反映,桃园北路东社区工作人员经调查走访后,决定增设临时采样点。得知这个消息,驻地单位达美口腔医院党建驿站负责人立即和社区联系,主动提供桌椅板凳,表示可以将临时采样点设在医院门口,如果下雨,还可以让采样员进入室内避雨。社区党支部书记薄震霄介绍,达美口腔医院党建驿站虽成立时间不长,但已举办了爱心义诊、“我是小牙医”等活动,得到了辖区居民的一致好评。

山西银行太原府西街支行已服务辖区居民一年有余,借助“山银驿站”平台开展了各类公益活动,好评不断。爱心义诊活动让居民在家门口享受到免费的医疗服务,助残活动让辖区残障居民重拾信心,“反诈课堂”让大家守住了钱袋子……如今,在该社区,只要提起山西银行太原府西街支行的“山银驿站”,辖区居民都点赞认可。

薄震霄表示,通过和山西银行太原府西街支行、达美口腔医院等驻地单位合作,社区积极探索“近邻党建”新模式,持续发挥好沟通、协调、组织、引领作用,不仅能零距离服务辖区居民,还不断推进基层学习型、服务型、创新型党组织建设,共同努力达到“推动发展、服务群众、凝聚人心、促进和谐”的美好愿景。

(袁剑锋)